
40%

26%

13%

11%

10%

田名区 島尻区 我喜屋区 前泊区 野甫区

伊平屋村田名グムイ（池）に関する住民意向アンケート 集計結果 

 

アンケート回答者数 

田名区 224 名 島尻区 145 名 我喜屋区 75 名 前泊区 61 名 野甫区 59 名 

計 564 名（配布枚数 961 枚） 

 

 

Q1 あなたはどこにお住まいですか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q2 あなたの年齢を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20%

14%

14%
13%

13%

10%

9%

6% 1%

60代 40代 70代 50代 30代 20代 80代以上 10代 無回答



54%
40%

6%

男性 女性 無回答

71%

28%

1%

知っていた 知らなかった 無回答

 

Q3 あなたの性別を教えてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q4 伊平屋島の「田名グムイ（池）」について知っていましたか。 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Q4-2 「知っていた」と回答した方で、なぜ「田名グムイ（池）」を知っていましたか。 

          

 

Q5 「田名グムイ（池）」の環境を良くすることについてどう思いますか。 

        

59%
22%

18%

1%

行ったことがある 家族などから聞いた 無回答 新聞などで知った

67%

22%

6%

5%

必要 どちらでもない 無回答 必要ない



整備後に定期的な管理が

できるのか疑問だから

「田名グムイ」について

よく知らないから

土地開発による自然環境

破壊の恐れがあるから

農家は池を水源として利

用しているため現状維持

が望ましいと思うから

どれくらいの予算がかか

るのか分からないから

ここまで進んでこなかっ

た計画を今更やる必要性

が見当たらないから

36%

21%

13%

11%

10%

6%
3%

② ③ ⑥ ① ④ ⑦ ⑤

観光に利用する 207 名 

 

Q5-2 「必要ない・どちらでもない」と答えた理由は何ですか。 

 

表１ 「主にあげられた意見について」 

                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q6 「田名グムイ（池）」は、今後どうなればよいと思いますか。 

 

‣選択肢 

①今のままでいい ②観光に利用する ③子供たちが使える公園にする 

④住民が安らぐ場所にする ⑤埋め立てて農地にする ⑥その他 ⑦無回答 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

                                                                                                                                                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                          

 

 

 



Q7 「田名グムイ（池）」の環境を良くするための要望があればお書きください。 

Q8 具体的なアイディアなどがあればお書きください。 

 

表２~５ 「主にあげられた意見について」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

外敵の少ない野鳥の繁殖場を作る 

水鳥や渡り鳥の住みよい池として整備する 

バードウォッチングを目的に訪れる観光者向けの展望台の設置 

鯉や稚魚の放流 

子供たちの自然体験学習の場として活用 

生態系の保護に関連する意見 

農業博物館や動植物の展示・説明版の設置 

釣り堀 

田植えの過程や稲の成長が観察できる展望台の設置 

馬の飼育並びに乗馬体験 

アヒルボート 

ボートツアー 

無人レンタルバイクステーション 

アーチ状に橋を架け遊覧できるように整備してほしい 

体験農園 

アクティビティに関する意見 

蛍ツアー 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウォーキング・ジョギング・サイクリングコースとして整備 

島民のための交流の場・憩いの場ベンチやあづまやの設置 

子供たちのための遊具の設置 

ウェルネスサポートに関する意見 

フットバス 敷地内のバリアフリー化 

公園 

ホテイアオイの伐採 

農業調整地として活用 

開発は最小限にしてほしい 

湖面を縮小し浮島を復活させてほしい 

草場と水場の仕切りは劣化の恐れがあるので不安 

田名グムイの景観と整備に関する意見 

池の腐植土を吸い上げ農地に還元してほしい 

シーフガーを浮島とリンクさせる 

桜の木を植樹 

池の再生のみ行ってほしい 水面が見えるよう整備して欲しい 

ホテイアオイをバイオプラスチックに利用 

自動販売機の設置 

駐在できる管理人の雇用 

キッチンカーやカフェの運営 



70代

21%

60代

21%

40代

13%

50代

11%

80代以上

11%

10代

8%

30代

7%

20代

7%

無回答

1%

知っていた

88%

知らなかった

11%

無回答

1%

行ったことが

ある

69%

家族などから

聞いた

22%

無回答

9%

必要

84%

どちらでもない

9%

必要ない

7%

観光に利用する

43%

子供たちが使える

公園にする

25%

住民が安らぐ

場所にする

15%

今のままでいい

8%

その他

4%

無回答

3%

埋め立てて

農地にする

2%

男性

55%

女性

40%

無回答

5%

【字別】 アンケート集計結果 

‣田名区 

回答者数 224 名(配布数 250 枚) 

 

 

  

  

  

  

  

                                                           

  

 

 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 性別 

「田名グムイ」について知っていましたか 知っていた理由は何ですか 

「田名グムイ」の環境を 

良くすることについてどう思いますか 

どう思いますか 

「田名グムイ」は今後 

どうなればよいと思いますか 



10代

5%
20代

11%

30代

25%

40代

21%

50代

15%

60代

13%

70代

3%

80代以上

7%

知っていた

47%

知らなかった

51%

無回答

2%

無回答

55%

行ったことがある

38%

家族などから聞いた

7%

必要

61%

どちらでもない

34%

無回答

5%
子供たちが使える公

園にする

30%

観光に利用する

22%
今のままでいい

17%

その他

17%

住民が安らぐ場所にする

13%

埋め立てて農地にする

1%

男性

54%

女性

44%

無回答

2%

【字別】 アンケート集計結果 

 

‣前泊区 

回答者数 61 名(配布数 180 枚) 

 

 

  

  

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 性別 

「田名グムイ」について知っていましたか 知っていた理由は何ですか 

「田名グムイ」の環境を良くする 

ことについてどう思いますか 

「田名グムイ」は今後 

どうなればよいと思いますか 



10代

3%

20代

25%

30代

14%40代

27%

50代

8%

60代

8%

70代

7%

80代以上

5%

無回答

3%

知っていた

20%

知らなかった

76%

無回答

4%

無回答

73%

行ったことがある

27%

どちらでもない

54%

必要

30%

無回答

16%

その他

32%

無回答

19%

今のままでいい

17%

子供たちが使え

る公園にする

16%

観光に利用する

7%

住民が安らぐ

場所にする

7%

埋め立てて農地にする

2%

男性

62%

女性

35%

無回答

3%

【字別】アンケート集計結果 

‣我喜屋区 

回答者数 75 名(配布数 250 枚) 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

   

 

 

年代 性別 

「田名グムイ」について知っていましたか 

 

 

知っていた理由は何ですか 

「田名グムイ」の環境を 

良くすることについてどう思いますか 

「田名グムイ」は今後 

どうなればよいと思いますか 



60代

30%

50代

16%30代

15%

70代

15%

40代

10%

80代以上

7%

20代

5%

10代

1%
無回答

1%

知っていた

85%

知らなかった

15%

行ったことが

ある

58%

家族などから

聞いた

32%

無回答

10%

必要

79%

どちらでもない

15%

無回答

6%

観光に利用する

64%

子供たちが使える

公園にする

22%

無回答

5%

住民が安らぐ場所にする

5%
埋め立てて農地にする

4%

男性

49%

女性

39%

無回答

12%

【字別】アンケート集計結果 

 

‣島尻区 

回答者数 145 名(配布数 200 枚) 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

年代 性別 

「田名グムイ」について知っていましたか 知っていた理由は何ですか 

「田名グムイ」の環境を 

良くすることについてどう思いますか

か 

「田名グムイ」は今後どうなれば 

よいと思いますか 



10代

12%

20代

15%

30代

12%
40代

9%

50代

17%

60代

14%

70代

8%

80代以上

10%

無回答

3%

知っていた

53%

知らなかった

44%

無回答

3%

無回答

57%行ったこと

がある

30%

家族などから聞いた

13%

必要

49%どちらでも

ない

44%

必要ない

7%

その他

39%

観光に利用する

15%

今のままでいい

15%

住民が安らぐ

場所にする

14%

無回答

7%

子供たちが使える

公園にする

5%

埋め立てて

農地にする

5%

男性

54%

女性

39%

無回答

7%

【字別】アンケート集計結果 

 

‣野甫区 

回答者数 59 名(配布数 81 枚) 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 性別 

「田名グムイ」について知っていましたか 知っていた理由は何ですか 

「田名グムイ」の環境を良くする 

ことについてどう思いますか 

「田名グムイ」は今後 

どうなればよいと思いますか 



知らなかった

56%

知っていた

44%

「田名グムイ」について知っていましたか

行ったことがある

50%

家族等から聞いた

50%

知っていた理由は何ですか

知らなかった

55%

知っていた

45%

「田名グムイ」について知っていましたか

家族などに聞いた

54%

行ったことがある

29%

無回答

13%

新聞などで知った

4%

知っていた理由は何ですか

【年代別】アンケート集計結果 

 

‣10 代の回答結果 

 

 

 

 

 

 

  

 

‣10 代の回答者合計数は、32 名であり半数以上である 18 名が「田名グムイ」を知らなか

ったと回答した。 また、“「田名グムイ」を知っていた” と回答した 14 名のうち家族から

聞いた方が７名、行ったことがあると答えた方が７名という結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることに対して、必要と回答した方は 18 名であり半数以

上を占めた。 

‣「田名グムイ」の今後の展望について、“子供たちが使える公園にする”と 9 名の方が回答

し、次いで８名の方が“今のままでいい”と回答した。 

 

・20 代の集計分析結果 

 

 

  

 

  

 

 

 

‣20 代の回答者合計数は、57 名であり半数以上である 29 名が「田名グムイ」を知らなかっ

たと回答した。また、“「田名グムイ」を知っていた”と回答した 24 名のうち家族から聞い

た方が 13 名、行ったことがある方が 7 名、新聞などで知った方が 1 名、無回答が 3 名とい

う回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて必要と回答した方は 32 名であり半数以上

を占めた。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 16 名が観光に利用すると回答し、次いで 14 名は子供たち

が使える公園にすると回答した。 



行ったことがある

58%

家族から聞いた

42%

知っていた理由は何ですか

知っていた

56%
知らなかった

44%

「田名グムイ」について知っていましたか

知っていた

51%
知らなかった

49%

「田名ムグイ」について知っていましたか

行ったことがある

64%

家族から聞いた

36%

知っていた理由は何ですか

【年代別】アンケート集計結果 

 

‣30 代の集計分析結果 

 

  

  

  

  

 

 

 

 

‣30 代の回答者合計数は、71 名であり、その内 40 名が「田名グムイ」を知っていたと回答

し、半数以上を占めた。また、そのうち家族から聞いた方が 13 名、行ったことがある方

が 18 名、他無回答という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて必要と回答した方は 7 割以上の 52 名とい

う回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 27 名が子供たちのための公園にすると回答し、次いで 21

名が観光に利用すると回答した。 

 

‣40 代の集計分析結果 

   

 

 

  

 

 

 

 

‣40 代の回答者合計数は、81 名であり、その内 41 名が「田名グムイ」を知っていた、40 名

が知らなかったと回答し、概ね半々であった。知っていた 41 名のうち家族から聞いた方が

9 名、行ったことがある方が 20 名という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて必要と回答した方は半数以上の 47 名、他

無回答という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 30 名が子供たちのための公園にすると回答し、次いで 22

が観光に利用すると回答した。 



知っていた

78%

知らなかった

22%

「田名ムグイ」について知っていましたか

行ったことがある

62%

家族等から聞いた

38%

知っていた理由は何ですか

知っていた

90%

知らなかった

10%

「田名ムグイ」について知っていましたか

行ったことがある

84%

家族などから聞いた

16%

知っていた理由は何ですか

【年代別】アンケート集計結果 

 

‣50 代の集計分析結果 

  

 

 

 

 

 

 

 

‣50 代の回答者合計数は、73 名であり 7 割以上である 56 名が「田名グムイ」を知ってい

たと回答し、そのうち行ったことがある方が 29 名、家族などから聞いた方が 18 名、他無

回答という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて、必要と回答した方は 6 割以上を占める

42 名という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 24 名が観光に利用すると回答し、次いで 11 名は今のまま

でいいと回答した。 

 

‣60 代の集計分析結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

‣60 代の回答者合計数は、111 名であり、内 100 名が「田名グムイ」を知っていたと回答

し、９割を占める結果となった。また、知っていた理由として「田名グムイ」へ行ったこ

とがある方は 68 名、家族などから聞いた方が 13 名、新聞などで知った方が 2 名、他無回

答という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて、必要と回答した方は７割以上を占める

81 名という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 49 名が観光に利用すると回答し、次いで 18 名は子供たち

が使える公園にすると回答した。 



知っていた

92%

知らなかった

8%

「田名ムグイ」について知っていましたか

行ったことがある

97%

家族などから聞いた

3%

知っていた理由は何ですか

知っていた

90%

知らなかった

10%

「田名ムグイ」について知っていましたか

行ったことがある

79%

家族などから聞いた

18%

新聞などで知った

3%

知っていた理由は何ですか

【年代別】アンケート集計結果 

 

‣70 代の集計分析結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

‣70 代の回答者合計数は、80 名であり、内 71 名が「田名グムイ」を知っていたと回答し、

約９割を占める結果となった。また、知っていた理由として「田名グムイ」へ行ったこと

がある方は 49 名、家族などから聞いた方が 11 名、新聞などで知った方が 2 名、その他無

回答という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて、必要と回答した方は 7 割以上を占める

61 名という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 38 名が観光に利用すると回答し、次いで 10 名は子供たち

が使える公園にすると回答した。 

‣80 代の回答集計結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‣80 代以上の回答者合計数は、51 名であり、内 47 名が「田名グムイ」を知っていたと回答

し、9 割を占める結果となった。また、知っていた理由として「田名グムイ」へ行ったこ

とがある方は 34 名、家族などから聞いた方が 1 名、他無回答という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の環境を良くすることについて、必要と回答した方は 7 割以上を占める

40 名という回答結果であった。 

‣「田名グムイ」の今後に関して 23 名が観光に利用すると回答し、次いで 6 名は今のまま

でいいと回答した。 



知らなかった

68%

知っていた

32%

「田名ムグイ」について知っていましたか

子供たちが使える公園にする

28%

今のままでいい

26%

観光に利用する

23%

住民が安らぐ場所にする

11%

埋め立てて農地にする

6%

その他

6%

「田名ムグイ」の今後について

必要

94%

どちらでもない

6%

「田名ムグイ」の環境を

良くすることについてどう思いますか

アンケート回答者数 

中学１年生 14 名 中学 2 年生９名 中学 3 年生 11 名 

(田名 5 名 前泊 9 名 我喜屋 12 名 島尻 6 名 野甫 1 名) 

計 34 名 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

‣知っていた 11 名 / 知らなかった 23 名 

‣知っていた 11 名の内、行ったことがある 9 名 / 家族などから聞いた 1 名 / 無回答 1 名 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

‣必要 29 名 / どちらでもない 2 名 

‣子供たちが使える公園にする 10 名 / 今のままでいい 9 名 / 観光に利用する 8 名 

‣住民が安らぐ場所にする 4 名 / 埋め立てて農地にする 2 名 / その他 2 名 



整備の際はボランティアを集う 池の水質改善を行う 

不要な雑草などを取り除き雑草はヤギの餌とする 

ホテイアオイ等の外来種の伐採 

老若男女問わず利用できる公園を作る 

 

表１「田名グムイの環境保全に関する要望やその他アイディアについて」 


